

Память, чтобы не забывать прошлое!

В жизни каждого из нас есть памятные даты, которые имеют особое значение. Май в России — это самое важное время для всех российских народов, а для китайского народа — сентябрь. 75 лет тому назад закончилась мировая антифашистская война. Оглядываясь на Вторую мировую войну, оглядываясь на беспрецедентную катастрофу, которую немецко-итальянские фашисты вместе нанесли человечеству, оглядываясь на войну, которая закончилась победой человечества в справедливой борьбе, мы вспоминаем слишком много кровавых событий, которые помнят по всему миру.

Кровь и жертвы были во всем мире. Число погибших превысило 55 миллионов, а раненых — более 130 миллионов, ни одна война в истории не была с таким огромным количеством жертв. В Сталинградской битве, которая внесла решающий вклад в фундаментальный поворот Второй мировой войны, почти каждые 20 секунд погибал советский солдат; в битве за японскую крепость Иводзима 7 тыс. американских офицеров погибли на этом необитаемом вулканическом острове; в самой интенсивной фазе войны в Суньху китайская армия ежедневно теряла целую дивизию. Именно эти погибшие жизни создали путь к победе, создавая горы, которые потомки всегда будут восхищаться.

Все погибшие люди в антифашистской войне принадлежат к героям всего мира. В войну дух каждого народа в антифашистском союзе объединился. Бывшие советские рабочие, выйдя с завода, сформировали батальоны; 10 миллионов британских женщин стали участниками движения "женщины-добровольцы"; в каждом городе и деревне Китая были активны различные отряды сопротивления Японии, они состояли из торговцев, актёров, студентов, крестьян... Когда война была навязана, их единственным вариантом было сражаться против захватчиков.

Все народы антифашистского союза без национальных границ солидарно противодействовали фашистам. Если бы не Советская Красная Армия, которая сражалась на всем пути от Москвы до Берлина, заключенные евреи, возможно, никогда не смогли бы выбраться из нацистских концентрационных лагерей, если бы не было бы американских бомбардировщиков, сражавшихся с японской авиацией, в Азии, возможно, добавились бы бесчисленные погибшие; если бы не было китайского поля битвы с беспрецедентными жертвами в течение 14 лет, чтобы сдержать японских захватчиков, европейское поле битвы не смогло бы сконцентрировать свои силы на западном фронте... Перед таким духом, силой, фашисты были обречены на провал.

Антифашистские ветераны, которые участвовали в кровавых битвах, принадлежат к героям всего мира, и они должны быть героями всего мира. Они без оглядки на собственную жизнь, на собственное здоровье спасали других людей. Это такое большое мужество.

Сегодня после 75 лет мир всё ещё хрупок. Нам нужно помнить эту историю и превращать кровь и слезы в тщательные размышления и действия. Нам нужно дорожить боевой дружбой и духом, которые человечество сформировало в войне против фашизма вместе 75 лет назад, чтобы создать силы, которые останавливают войну и поддерживают мир и сегодня, и в будущем. Именно в этом и заключается смысл сегодняшней общечеловеческой памяти о победе в мировой антифашистской войне.